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Tisztelt Olvasóink! Kedves Kollégák!

Nem volt szokás a lap egy éves tevékenységét 
mérlegre tenni, most azonban – a korábbi gya-
korlattal szakítva – azért szeretnénk egy rövid 
számvetést készíteni, hogy felmérjük, értékel-
jük és újra gondoljuk az elmúlt év lapunkkal 
kapcsolatos történéseit, a szerzett tapasztalatok 
alapján megfogalmazzuk további teendőinket. 
Tesszük ezt azért is, mert Olvasóink számára is 
lehetőséget kívánunk adni – sőt, jó értelemben 
szeretnénk Önöket arra bátorítani –, hogy a lap 
szerkesztésével kapcsolatos eddigi munkánkat és 
további elképzeléseinket véleményezzék, taná-
csaikkal, igényeik megfogalmazásával segítség 
munkánkat. Felelősségünk nagy. Az egyetlen, ha-
vi rendszerességgel megjelenő szakfolyóiratunk-
nak sokrétű olvasói és szakmai igényeket kell a 
jövőben még fokozottabban kielégíteni, hiszen ez 
nem csak szakmai és morális kötelezettségünk, 
hanem tudomásul kell vennünk, hogy változatos, 
de igényes tartalommal tudjuk lapunk olvasottsá-
gát, olvasó táborát megtartani és bővíteni.

Nehézségekkel teli volt a 2008. év kezdete. 
Dr. Joó István professzor úrnak – lapunk főszer-
kesztőjének – váratlan és tragikus halála követ-
keztében a korábbi évek során kialakult lapszer-
kesztési munkát, munkamegosztást, feladatokat 
és szerepköröket, a szerkesztőbizottsági együtt-
működést újra kellett gondolni annak érdekében, 
hogy a lap rendszeres havi megjelentetését az 
elvárt színvonalon továbbra is biztosítani tudjuk. 
Gondot jelentett, hogy nem rendelkeztünk ele-
gendő, megfelelő színvonalú szakmai anyaggal, 
kézirattal, a szakmai rendezvényeket illetően is jó 
részt eseménytelen volt az év kezdet. A munkáját 
megkezdő szerkesztőséget is csak a napi munka 
csiszolta össze eredményesen együttműködni tu-
dó egységgé.

Első, talán leglényegesebb feladatunk volt az 
év elején meglévő jelentős határidő csúszások 
fokozatos felszámolása, amit csak nagy nehézsé-
gek árán, következetes munkával sikerült lépés-
ről-lépésre felszámolni. Ebben segítségünkre volt 
az év kezdetekor már érezhető, pezsgő szakmai 

közélet. Ez tette lehetővé, hogy a szakmai ren-
dezvények által biztosított információkat, az ott 
elhangzott, közérdeklődésre számot tartó előadá-
sokat, azok szerkesztett változatát a folyóiratunk-
ban megjelentessük. Ennek eredményeként az 
év második felétől kezdődően a lap időben való 
megjelentetését biztosítani tudtuk. Ezt továbbra 
is kiemelt feladatunknak tekintjük, és ebből a ne-
hezen, sok munkával elért eredményből engedni 
nem akarunk. Ez számunkra feszes és fegyelme-
zett együttműködést, az általunk meghatározott 
ütemtervek napra pontos betartását követeli meg.

A lap elmúlt évi tartalmát, színvonalát minden 
kedves Olvasónk saját elvárásai szerint ítélheti 
meg. Szándékunk továbbra is – és ez nem válto-
zott, nem változhat az elmúlt évek gyakorlatához 
képest – szakmánk különböző területeit érintő 
publikációk korrekt arányainak, a publikációk 
elvárt és megszokott színvonalának és lapunk 
referencia értékének megtartása, illetve biztosí-
tása volt.

A megjelent publikációkat nem kívántuk tema-
tikailag csoportosítani. Tartalmukat, témájukat 
illetően a cikkek jó része több szakterülethez is 
kapcsolható, ezért egy ilyen értékelés, besorolás 
óhatatlanul szubjektív lenne, ez pedig a lap-
szerkesztés további munkáját nem segítő vitákat 
eredményezhetett volna. Gondoljunk csak arra, 
ha a TAKAROS rendszerről, a TAKARNET 
hálózatról, a MePAR informatikai rendszerről, 
a DAT adatbázis előállításáról megjelent publi-
kációk szakterületi hovatartozását csak nehezen 
lehetne statisztikába merevítve csoportosítani. 
Úgy gondolom, nem is ez a lényeg. A célunk vál-
tozatlan: szólni tudjunk ahhoz a szakember gár-
dához, akik tevékenységükkel, napi munkájukkal 
kapcsolódnak a kutatás, az oktatás, a földügy, a 
földügyi igazgatás, a vállalkozói szféra, az ön-
kormányzat, a közmű, a műszaki tervezés, kivi-
telezés sokrétű tevékenységéhez.

A lap tartalmát illetően lényeges és meghatá-
rozó, de ugyanakkor sok gonddal is járó kérdés, 
hogy a meglehetősen széles körű jogos olvasói 
igényeket hogyan és milyen forrásokból tudjuk 
kielégíteni. Örvendetesen megnőtt az országos és 
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területi szakmai rendezvények száma. A rendez-
vényeken elhangzott előadások cikként való meg-
jelentetése mellett joggal számítunk továbbra is a 
kutató- és oktatási intézmények munkatársainak 
publikációira, örömmel fogadjuk a végzős hallga-
tók diplomamunkáit, a fiatal kutatók, doktoran-
duszok önálló kutatásainak eredményeit össze-
foglaló cikkeket, csak úgy, mint az alkalmazott 
geodézia, a földügyi igazgatás aktuális kérdéseit 
érintő kéziratokat, a szakma- és térképtörténeti 
publikációkat. Úgy gondolom, hogy az elmúlt 
évben megjelent cikkek tartalmukban, a feldol-
gozott témáikat illetően ennek a jogos olvasói el-
várásnak eleget tettek. A valóban pozitív tapasz-
talataink mellett nem lehet elhallgatni azt, hogy a 
földügyben, a vállalkozói szférában dolgozó gya-
korló szakemberek publikációs készségén még 
sok javítani valónk van, ami azért is fontos, mert 
a napi munka során szerzett tapasztalatok, el-
ért eredmények, gondok kölcsönös megismerése 
igazán az a terület, amely a legszélesebb érdek-
lődésre tarthat számot. E területen a következő 
években vannak és lesznek tennivalóink.

A lap változatos tartalmának biztosítása érde-
kében továbbra is kiemelt feladatunk a szakmai 
rendezvények figyelemmel kisérése, az ott el-
hangzott előadásoknak a lapban való megjelení-
tése, a szakterületünket érintő aktuális kérdések, 
fejlesztések eredményeinek ismertetése. Tovább-
ra is rendszeresen beszámolunk a különböző 
szakmai, a Társaságot érintő rendezvényekről és 
olvasóink érdeklődésére számottartó egyéb hí-
rekről, eseményekről.

Szándékunk szerint a lap havi megjelentetését 
jelenlegi terjedelmében és formájában továbbra is 
biztosítani fogjuk. A lap belső megjelenésében, 
tipográfiájában néhány módosítás már megtör-
tént. Olvasóink tapasztalhatták azt is, hogy ez 
évtől kezdődően a Szemle rovatot megszüntet-
tük, helyette minden szám aktuális tartalmához 
igazodó rovatokban jelentetjük meg a szakmai, 
személyi és egyéb híreket, visszaemlékezéseket, 
rövid információkat.

Tájékoztatóm elején már említettem, hogy vál-
tozott a lapszerkesztés korábbi munkamegosztása 
is. A lapszerkesztés jelentős fóruma továbbra is a 
22 fős szerkesztőbizottság. Tagjai szakmai tanács-
adásukkal, véleményalkotásukkal, kritikájukkal 
és tekintélyükkel továbbra is segítik a szaklap tar-
talmi és szakmai szempontból kiegyensúlyozott 
összeállítását, ami egyik biztosítéka annak, hogy 
a lap referenciaértékét továbbra is megőrizze. Az 
elmúlt évben a bizottság két alkalommal ülése-

zett. Értékelték lapunk tartalmát, szerkezetét, 
színvonalát és összegezték a 2009. évi lapszer-
kesztéssel kapcsolatos javaslataikat, elvárásaikat. 
A jövőben az évi, legalább két alkalommal történő 
ülések rendjét továbbra is fenn kívánjuk tartani, 
és az ott elhangzott észrevételekről, javaslatokról, 
a megfogalmazott kritikai észrevételekről Olva-
sóinkat pedig részletesen tájékoztatni fogjuk.

A lapszerkesztéssel kapcsolatos operatív fel-
adatokat a 7 tagú szerkesztőség látja el. Havi 
egyszeri szerkesztőségi ülése mellett tagjai egy-
mással napi kapcsolatban állva közreműködnek 
a szakmai anyagok lektorálásában, az egyes lap-
számok tartalmi összeállításában. Ahhoz, hogy 
a szerkesztés a korábbi gyakorlatától eltérően 
hatékony és működő képes legyen, a lapszer-
kesztéssel járó szervezési, technikai feladatokat 
a főszerkesztő, az olvasószerkesztő és a tech-
nikai szerkesztő folyamatos együttműködésére 
van szükség. Ezzel a munka megosztással tudtuk 
elérni azt, hogy a lap havi rendszerességgel, idő-
ben megjelenjen, a lapot megfelelő tartalmú és 
színvonalú szakmai anyaggal kitöltsük, előre mu-
tatóan gondolkodni és lépni tudjunk lapunk külső 
megjelenésének, belső szerkezetének megújítása 
tekintetében is.

A 2008. évet most már magunk mögött tud-
va, annak tapasztalatait, eredményeit értékelve, 
buktatóit kikerülve indulunk az új évben. Felada-
taink alapvetően nem változnak. Amit kiemelten 
kell kezelnünk, az a szakmai kapcsolattartás 
és együttműködés további erősítése a Társaság 
szakosztályaival, területi csoportjaival, minden 
olyan szerevezettel, intézménnyel, akikkel együtt 
dolgozva tudjuk biztosítani a lap sokszínűségét, 
Olvasóink által elvárt tartalmát, színvonalát.

Korábban már hírt adtunk arról, hogy lapunk 
– amelynek első felelős szerkesztője dr. Regőczi 
Emil professzor úr volt, és amelyet 1949-ben a 
Pénzügyminisztérium IX. Ügyosztálya „Az Ál-
lami Földmérés Közleményei” címmel indította 
útjára – ez évben ünnepli megjelenésének 60. 
évfordulóját. Ez alkalomból egy jubileumi szá-
mot szeretnénk kiadni, amelyben – mintegy 120 
oldalon – a vízszintes és magassági alappontháló-
zati munkákat, a számítástechnika, informatika, 
térinformatika, a fotogrammetria, a műszer- és 
méréstechnika elmúlt 60 évi fejlődősét, a polgári 
és katonai topográfia, kartográfia érdeklődésre 
számot tartó eseményeit, nemzetközi kapcsola-
taink alakulását, a birtokpolitikát, földügyi igaz-
gatást és a kataszteri felmérést érintő intézkedé-
seket, eredményeket, szervezeti átalakulásokat 
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(átalakításokat) mutatjuk be, foglaljuk össze úgy, 
ahogy az eseményeket, történéseket annak idején 
lapunk megjelenítette.

Szándékunk a visszaemlékezés mellett az is, 
hogy a ma szakemberei is érzékeljék, hogy e rö-
vid 60 év alatt szakmánk milyen hatalmas, szin-
te megfoghatatlan fejlődésen és ezen keresztül 
szemléletváltáson ment keresztül. Szeretnénk, ha 
ez a kiadvány nem csak szakmatörténeti visszate-
kintés lenne, hanem tisztelgés elődeink munkája, 
hivatástudata és elkötelezettsége előtt. Ma csak 
keveseknek kezébe kerülnek a korábbi évtizedek 
példányai, s ha igen, úgy gondolom meghatottság 
nélkül nem lehet Hazay István, Tárczy-Hornoch 
Antal, Regőczi Emil, Futaky Zoltán, Homoró-
di Lajos – és még sorolhatnám elődeink neveit 
– cikkeit olvasni és szembesülni azzal, hogy csak 
alig néhány évtizeddel ezelőtt is szakterületünk 
tudományos, gyakorlati kérdéseivel foglalkozni, 
ma is tiszteletet parancsoló eredményeket elérni, 

mennyivel nehezebb és nagyobb áldozatokat kí-
vánó feladatot jelentett művelői számára.

A felkért szerzőkkel együttműködve ez a mun-
ka elkezdődött. Számukra is komoly feladatot 
jelent a 60 év szakirodalmának áttekintése. Ter-
veink szerint a folyamatos tematikai egyeztetések 
mellett az első negyedév végére az egyes szak-
területeket feldolgozó cikkek kéziratai elkészül-
nek. Ezt követően a lektorálás, a nyomdai elő-
készítés és sokszorosítás úgy ütemezhető, hogy 
a kiadvány az ez évi Vándorgyűlés megnyitójára 
elkészüljön.

Befejezésül köszönetet mondok mindazoknak, 
akik színvonalas szakmai cikkeikkel segítették 
lapunk 2008. évi megjelenését, szerkesztőségi 
munkatársaimnak, a Szerkesztőbizottságnak, a 
MH Térképészeti Kht.-nak, a Társaság vezetőinek 
és Intézőbizottságának, valamint az FVM Föld-
ügyi és Térinformatikai Főosztály vezetőjének 
támogatásukért és segítő együttműködésükért.
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LAPZÁRTA UTÁN ÉRKEZETT

90 éves az önálló magyar katonai térképészet
2009. február 3-án a Magyar Honvédség Geoinformációs Szolgálata 
és a Honvédelmi Minisztérium Térképészeti Kht. 
ünnepi megemlékezést tartott 
az önálló magyar katonai térképészet megalakulásának 
90. évfordulója alkalmából.

A rendezvény fővédnöke dr. Szekeres Imre 
a Magyar Köztársaság honvédelmi minisztere volt.

A rendezvényt a Himnusz hangjai után 
dr. Szekeres Imre miniszter nyitotta meg. 
Köszöntőjében értékelte a magyar katonai térképészet 
elmúlt 90 éves tevékenységét, méltatta eredményeit 
és külön kihangsúlyozta 
a polgári térképészettel való együttműködés jelentőségét.

Ezt követően kitüntetéseket adtak át, 
majd a Szózat zárta az ünnepi megemlékezést.

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a rendezvényről 
márciusi számunkban részletesen beszámolunk.
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